

十二天。他们让建筑为生命争取了时间。

面对看不见摸不着的敌人，每一个中国人都在以一己之力，筑起抗击疫情的万里长城。

早做谋划、紧密布防，一座占地5万平方米，能容纳3050人的柯桥区临时隔离安置房的筹备，让阻遏疫情扩散的防护网更紧实一些，也让返程之路多了一份安全。

1月31日，精工钢构紧急受命12天内完成柯桥区临时观察安置点建设。面对这场没有硝烟的战争，精工人不彷徨、不退缩。集团安排精工工业承担柯桥“临时观察安置点”项目建设任务，集团各子分公司迅速响应，积极联动协调。为全力以赴确保项目的顺利推进，公司领导召集精工工业、浙江绿筑、诺派建筑、墙煌新材料等公司负责人，积极发挥精工装配式建筑产业优势，组织设计深化、材料采购、工厂生产运输和施工安装。

柯桥区临时观察安置点工程位于滨海工业区北部，总占地约5.14万平方米，一期建设占地面积为4.279万平方米，分为清洁区、缓冲区、潜在污染区等三大功能片区。

调兵遣将，一切为了战斗！

疫情期间，绍兴各个村镇、社区都已采取封闭式管理，公司领导电话逐一沟通，用心劝解，确保在绍兴务工人员能够及时返厂复工；公司行政、深化、车间、项目部多部门联动，两日内组织到疫情检测通过的员工达到1500人。“没有条件咱创造条件也要上，决不能拖重点工程的后腿”。现场根据要求合理安排加工顺序，急需构件优先加工，工人每天不分昼夜加班施工，夜以继日的努力工作，都是为了坚决打赢防控战“疫”总目标。

今有战、召必回！

项目经理徐章达感触最深，他说家里人一开始是不同意的，现在疫情严重，怕感染，但是这个工程的意义十分特殊，如果这是战场，我不上，别人也要上，我就是想出一份力！“从进场到现场，无论是管理人员还是施工人员，基本都是两班倒，有的时候甚至是通宵达旦的干，但是从上到下，所有人都咬紧牙关，风雨无阻的抢工；十二天的工期，基本上雨天占了一半，在混凝土浇灌的时候，恰逢大雨天，现在施工人员身披雨衣，一直奋战到凌晨一两点钟，等从场上下来的时候，雨水已经贴贴身上都淋透了。”他说这样的感人瞬间在这12天的抢工期中还有许许多多。

再次上演精工速度！

负责该项目的设计组长何嵇明讲到，平时同等体量的项目设计就需要十天左右

定稿，这次从2月2日下午接到任务，到2月5日早上定稿，仅仅用了2天的时间，而且是团队在居家办公、视频会议、通宵讨论等互相配合、默契协助的情况下加班加点赶出的。12天的工期，加班加点不停歇，能不能扛得住？何嵇明说，“刚开始的时候大家都提着一口气也不觉得累，项目现场噪音大，又戴着口罩发不出声音，只能大声喊，以至于刚开始的那几天，几乎所有项目管理人员的喉咙都是哑的。”

兵马未动，粮草先行！

这次在项目现场有着不少年轻的90后的身影，负责后勤保障工作的童海杰就是其中一个。可以说项目现场所有人的“衣食住行”都得安排的明明白白，而且在肺炎疫情期期间，吃饭、住宿、消毒都马虎不得。当问到最让他印象深刻的事情时，童海杰笑了笑说，“物资的采购实在是太难了，平时一个电话供应商就送货上门了，现在所有店面都关门的，要买钉子，花了2天时间，找遍了滨海都没有找到一家开着的五金店，最后找人联系朋友才买到”。作为90后能够参与到这样一个防疫项目中，虽然家里会有担心，也有过顾虑，但是能够参与进来还是很骄傲的一件事，感觉为国家和社会做出了自己的贡献。

倾尽一份力量，传递一份情怀！在精工，在我们身边，有无数个徐章达、何嵇明和童海杰们，他们不是医护人员，不能奔赴前线与病毒抗争，但他们默默坚守在自己的岗位上，助力建筑为生命赛跑赢得先机！在精工，集团的信任和支持更是完成项目建设的强大原动力，关键时刻，紧要关头，公司上下“一盘棋”，全力以赴、高度凝聚，拉得起，就打得赢，就没有克服不了的困难，在疫情严重是能临危不惧、冒险出击在施工现场的员工都是好样的！

哪有什么岁月静好

只不过有人在我们负重前行；
没有生而英勇，只是选择无畏；
12天风雨无阻平地起楼
致敬抗“疫”一线的建设者！



（上接一版）

过去十多天里，有的员工退了机票火车票，最后在车间、办公室过了年；有的员工连年夜饭都是抱着电脑吃的；有的员工连夜奔走在海外药店购买口罩回国。特别是昨天晚上，有一对在精工上班的夫妻员工，给公司领导带来了一份信，表达了对企业的信心，自愿冻结自己的工资和企业共度难关……我要特别感谢这些精工工人的担当、艰苦努力和辛勤付出，也要感谢精工工人们的支持理解，向你们致以最由衷的敬意！

而此刻，无论你是在项目工地，还是在疫情严重的地区和家乡人民一起坚守，我最想对大家说：任何情况下，每一个精工工人和家人的健康和平安，都是排在第一位的！大家一定要做好防护措施，确保平安！

坚信精工的未来

信心是最重要的，2003年非典也曾给企业带来过沉重的打击，但我们也看到，非典过后，许多新的业务和商业模式被创造出来，很多企业也由此开启了新的征途。今年的新冠肺炎疫情过后，企业同样无法避免遭受重创。

但大危难中孕育大机遇，我们相信一定会有新模式脱颖而出，保持一颗创业之心，永不放弃，终有未来。困难很多，办法也很多。而精工这些年所做的积累和沉淀，我想我们在未来还是一席之地。

十天十夜，占地3万多平方米的火神山医院从无到有，拔地而起，这是人的力量，也是先进的装配式建筑带来的惊喜。我

们常说精工要用装配式建筑改变生活，而这次，“建筑为生命争取了时间”。可以说，火神山医院的施工是装配式钢结构建筑一次重要实践。精工的装配式建筑发展经过前期技术和项目实践的积累，已经赢得了很好的成长土壤，未来也一定能迎来更大的空间。

同时，在此次防疫救治的过程中，中医药起到了重要的作用。在国家卫健委发布的几版《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》中针对不同时期的病患推荐了不同的中成药或处方。“传承精华，守正创新”，未来中医药的发展对于健康中国战略有着极为关键的作用。对我们中华十大仙草之首，道地中药材九仙尊霍山米斛来说，这可能也是下一个大的风口。

……………

“战疫”是一场战斗，也是一场革命。当下，“革命尚未成功，同志仍需努力”、“道路是曲折的，前途是光明的”这两句话仍然适用。所以，接下来我们要做的很简单：珍惜眼前人、做好手中事、走好脚下路。

珍惜眼前人。因为所有精工工人的不离不弃，才有了精工今天的发展，如今赶上疫情天灾，我们也不会主动放弃任何一个员工。我也要同时对那对来信的员工说，在感谢你们一片赤诚之心的同时，请你们放心，越是在危难时候，公司有实力有能力，越要保障大家的利益。特别是在疫区的员工，请你们安心在家隔离，有困难及时和我们说。正在返岗的同志们，路上一定要注意安全，到公司后，我们的领导和后勤部门会配合做好大家

的生活起居和防护。

做好手中事。马上就要迎来大家的正式返岗，虽然许多业务不可避免要受到疫情影响，但眼前没必要纠结这些不可抗力导致的数字。我还是希望大家能快速进入工作状态，除了湖北等疫区的员工，每个人做好自己本职工作，就是对精工、对社会最大的贡献。

走好脚下路。我们既要低头拉车，也要抬头看路。既要做好眼前事，也要在自己的角色和岗位上多些思考。在疫情影响下，我们如何开源节流、合理利用资源，希望大家能勇于担当，充分发挥聪明才智，提出合理建议。

各位精工同仁，即使疫情仍在持续，纵然眼下漆黑一片，但我们一定能冲破迷雾迎来光明。我们的国家之所以伟大，就在于经历了世所罕见的艰难而不断取得成功和辉煌。20岁的精工也曾经经历风风雨雨，未来也将以饱满的精神面貌迎接更多挑战。

冬将尽，春可期！今天，疫情当前，一样的节日，不一样的情绪。祝愿全体精工工人及家人平安、健康。最后，让我们点亮一盏心灯，唯愿春天早来，疫情遏止，山河无恙，人间皆安。

何嵇明